Почему-то принято в обществе считать правильным ту воспитательную позицию по отношению к юношам, когда только суровая муштра способна сформировать настоящего во всех смыслах мужчину.

Безусловно, что мужественность прививается с детства. Вот только лишив мальчика проявлений ласки, чувства родительской любви, внимания к его миру, можно воспитать жестокого и бесчувственного мужчину. Случается и так, что навязчивое желание взрослых вырастить по собственному образцу юношу доминирует, не учитываются особенности индивидуального характера.

Воспитывая мальчика, необходимо решать ряд принципиальных вопросов: что и как воспитывать? (Создать образ предполагаемого мужественного мужчины.) Поэтому, уже начиная с раннего возраста, воспитатель должен иметь образ мужчины перед глазами не только в конечном итоге, но и в самом процессе поэтапного развития. Говоря языком психологии, должна быть основа ориентировочной деятельности: уже в начале воспитания мальчика должен быть создан образ настоящего мужчины.

Обычно развитие мальчика разделяется на три стадии:

- 1) родители передают мальчику большую любовь и ощущение безопасности, заряжают ими на всю жизнь (0–6 лет);
- 2) желание мальчика учиться и быть мужчиной. Ребенок присматривается к отцу, его интересам и поступкам (при близости к матери), ощущает радость и комфорт от того, что он мальчик. Задача: приобрести знания, развиться по возможности всесторонне (с 6 до 14);
- 3) участие мужчины-наставника (мастера, тренера и др.) в судьбе мальчика для подготовки его к взрослой жизни (мама и папа отходят на второй план). Задача: приобрести навыки ответственности и самоуважения,

активно вовлекаясь во взрослую жизнь (с 14 до совершеннолетия).

Опасно восклицание: «Ты же будущий мужчина!» Ребенок претерпевает изменения в психике по мере взросления, поэтому мужественность формируется постепенно, а проявление определенных «слабостей» взрослый допустимо каждого. Если непоследователен в воспитательном процессе: балует либо впадает В ярое наказание, ждать положительного результата не придется.

Ссоры отца с матерью, на глазах у растущего сына, станут со временем причиной жестокости в отношении женщин. Этот же показатель и кроется в несогласованности действий мамы и папы в воспитании сына. Пагубным для формирования юноши является сравнение со сверстниками, акцент на неприемлемом поведении, навязывании негативных установок. Злоупотребление интеллектуальным развитием юноши в ущерб физическому недопустимо.

Без должного образования дети никогда не реализуют заложенный в них природный потенциал, поэтому важно уделить особое внимание их воспитанию.

Воспитывая ребенка, в частности мальчика, мы помогаем ему развиваться полноценно: физически, психически и соответственно половой принадлежности. Мы должны четко знать, с кем мы имеем дело: с мальчиком или девочкой.

Учитывая особенности развития мальчиков и девочек, мы будем правильно, целенаправленно воспитывать будущих мужчин и женщин.

## Развитие мозга мальчика.

Мозг мальчика развивается быстрее, так как эстроген ускоряет развитие. Левое и правое полушария связаны менее тесно. Их мозг более гибкий. Решая задачи, они используют одно полушарие. Зоны активности также



собраны в одном полушарии. Благодаря этому у мальчиков наблюдается более развитие способности к математике и стремление к разборке предметов на

части.

Этим же объясняется и то, что мальчикам часто требуется помощь, когда нужно собрать разбросанный материал в одно целое, например, написать реферат по разным источникам информации.

Развитие мальчика требует от родителей специального настроя, необходимости следовать определенной программе его воспитания как будущего мужчины.

# Рекомендации родителям:

- 1. **Интересуйтесь кругом общения,** интересами, проблемами ребенка. Но не переусердствуйте. Забудьте о тотальном контроле, гиперопеке.
- 2. Проявляйте осторожность в оценочных суждениях. Внешний облик ребенка, его интересы, друзья, скорее всего, не будут соответствовать вашим представлениям. Но нужно просто понять и принять.
- 3. Деликатно относитесь к чувствам. Если ваш подросший мальчик впервые влюбился, не нужно говорить, что все это ерунда, что не время сейчас для таких глупостей. Расскажите о своей первой любви, дайте дельный совет, если вас об этом поросят. Правильно воспитанный мальчик умеет относиться к девочкам трепетно, с уважением.
- 4. **Личный пример.** Если в вашей семье курят, употребляют алкоголь, нецензурно выражаются, осуждают, сплетничают, глупо требовать иного поведения от ребенка.

- 5. Всегда будьте начеку. Родителям подростка нельзя расслабляться. Первые признаки возникающей проблемы плохая успеваемость и поведение, замкнутость и другие проявления депрессии, употребление алкоголя и наркотиков. Нередко бывают случаи насилия, мальчик может быть жертвой или провокатором.
- 6. **Будьте критичны к себе.** Признавайте свои ошибки, просите прощения, если были неправы.
- 7. **Будьте честными.** Всегда отвечайте за свои слова, сдерживайте обещания.
- 8. Направьте избыток эмоций в мирное русло. Путь мальчик выберет спортивную секцию, в которой ему будет интересно. Ключевое слово сам. Даже если это будет бокс, скалолазание, прыжки с парашютом.
- 9. Дайте возможность мальчику почувствовать себя мужчиной. Доверяйте ответственные поручения, советуйтесь по важным вопросам. И не ругайте, если что-то пошло не так.
- 10. Учите говорить «нет». Открытой заявлять о своих границах, говорить, что мне это не приемлемо это нормально. Ненормально игнорировать собственные интересы, чтобы угодить кому-то.

Чтобы выстроить хорошие, дружеские отношения с подростком, вспомните себя в его возрасте. Все мы взрослели, трепали нервы родителям, искали себя. Уделяйте ребенку столько времени, сколько ему необходимо, чтобы открыться вам, поделиться своими переживаниями.

Информация с сайтов: <a href="https://www.litres.ru/boris-volkov/kak-vospitat-malchika-chtoby-on-stal-nastoyaschim-muzhchinoy/">https://www.litres.ru/boris-volkov/kak-vospitat-malchika-chtoby-on-stal-nastoyaschim-muzhchinoy/</a>

https://its-kids.ru/kak-vospityvat-malchika-podrostka.html

https://childage.ru/psihologiya-i-razvitie/vospitanie-rebenka/semejnoe/vospitanie-podrostkov-tipichnyie-oshibki-roditeley.html

Вопросы можно прислать на e-mail: revtopmpk@mail.ru

Ревдинская ТПМПК Наш адрес: г. Ревда, ул. Цветников, д. 58 ГБОУ СО «Ревдинская школа» кабинет № 15

телефон 8 (3439<mark>7</mark>) 5-42-81

сайт: рскош.ру

#### Специалисты ТПМПК

### Руководитель ТПМПК Учитель-дефектолог

Окса<mark>н</mark>а Юрьевна Вдовин<mark>а</mark>

Заместитель руководителя ТПМПК Учитель-дефектолог высшей квалификационной категории Римма Александровна Клещева

Педагог – психолог выс<mark>шей квал</mark>ифик<mark>ационной</mark> категории

Ларис<mark>а</mark> Владим<mark>ировна Н</mark>асти<mark>н</mark>а

Педагог –психолог Наталья Леонидовна Ленкова
Учитель –логопед высшей квалификационной категории

Оксана Владимировна Литвинова

Социальный педагог I квалификационной категории, Ответственный секретарь

Юлия Сергеевна Трегубова

Врач — психиатр Анатол<mark>и</mark>й Федорович Елисеев

Врач — невролог Елена Григорьевна Глебова

<u>Врач</u> – педиатр Анжелла Валерьевна Стриженюк Секретарь- Дарья Алексеевна Панкратова

# **Территориальная психолого-медико- педагогическая комиссия**



Информация для родителей.

Ревда

2020г.